

本周去扫墓

私家车请选择分流线路

昨日,合肥长江西路上车辆开始增多,大多数车辆都是前往小蜀山公墓进行扫墓的。据现场执法人员分析,因为清明到来,长江西路至合六路之间路段的车辆每日激增,建议私家车辆前往小蜀山扫墓,可以行驶分流线路。
记者 王玉

私家车可走分流线路

昨日采访中记者了解到,每年清明时节到小蜀山扫墓的客流有10万之多,给道路运输带来很大压力。由于大批车流届时前往小蜀山,大量的私家车、公交车、出租车等车流多集中从长江西路直接上合六路,所以十里庙至客运西站这一段8公里路段拥堵最厉害,也是每年他们巡查的重点区域。

合肥运管处负责人介绍,私家车进行清明扫墓,完全可以从其他道路分流,比如私家车、出租车甚至公交专线车最好绕行这一段,南线可从望江西路—创新大道

分流,北线可从樊洼路—井岗路—合六路分流。

出租车不得借机涨价

清明快到了,出租车也受到欢迎。据介绍,在清明期间,合肥运管处的执法人员将全部上岗,在火车站、汽车站以及机场等重要地点进行流动监控。一旦发现出租车出现拒载、绕道现象,就被现场扣车,然后接受查处。遭遇电话投诉的出租车司机,也将会一同被通知到文明学校进行学习。

运管部门强调,在清明期间,严禁擅自涨价,凡是遇到乱涨价的旅客可随时向沿途路政执法人员或致电96333举报。

周边地区乘客将成客流主体

按照往年的经验,每年在清明期间,不仅有合肥本地的乘客,还有许多外地来的乘客。这些乘客多聚集在合肥各大汽车站,届时,合肥各汽车站的乘客将会以合肥周边地区的乘客为主。

据运管处客运科负责人介绍,已经做了明确部署,合肥东、西、南、新亚、客运总站等各汽车站已经纷纷接到“命令”,在清明期间,各站将新增多条农公班线,例如合肥—肥西、合肥—舒城、合肥—六安等地短途线路车,方便周边地区的乘客前来合肥公墓扫墓。

生态葬让逝者长眠森林花丛中

已有272位逝者选择生态礼葬

星报讯(记者 赵莉) 昨日上午,合肥市大蜀山的上空冉冉升起了一片五彩缤纷的气球,2011年清明生态礼葬仪式在合肥大蜀山文化陵园内隆重举行,38位逝者长眠森林、花丛中。有近200名逝者家属参加了仪式。

伴随着悠扬的音乐,仪式在一则饱含深情的祭文中开始,庄严而肃穆。在礼仪师的口令下,全体人员为逝者默哀一分

钟。随后,陵园上空飘去一只只缤纷的气球,满载着亲人的思念和祈福。在陵园长廊间祈福墙上,一张张温馨、精致的心愿卡片和密密麻麻的文字,满载着的是亲人们的肺腑之言和对故人的真挚问候。

“随着‘低碳’生活的普及和市民思想的日益开明,以森林葬和花坛葬为代表的生态礼葬越来越被广大市民所接受。”合肥市大蜀山文化陵园相关负责人介绍说,经

过去年冬至举办首次生态葬仪式后引起社会广泛关注,前往文化陵园咨询、关注生态葬的市民日益增多,来园选购生态葬式的客户已超过50%,形式多样的生态葬式已成为文化陵园主要的安葬方式。

据介绍,本次参加仪式的客户就有38家,其中森林葬15名,花坛葬23名。截至目前,文化陵园花坛葬区已有205名逝者、森林葬区已有67名逝者在此安息长眠。



春日踏青,陶楼桃花好去处

昨日,长丰县第五届陶楼桃花节拉开序幕。记者了解到,接下来的3天里,桃花节还将安排生态旅游发展论坛、集体婚礼等7项精彩的文化活动。合肥市民如欲前去欣赏,合肥市内公交线路:46路公交车市府广场站(起点站)→阜阳北路→双凤大道→鹤翔湖路站牌(下车向前约200米乘坐陶楼桃花节交通车)。

如果您选择自驾游,线路也为您打探好了(三条线路):上合肥绕城高速北双墩出口下或从阜阳北路到北城区、蒙城北路往夏店—高塘—陶楼新丰方向约18公里可到;上合淮阜高速到杨庙出口下,右拐上杨(庙)下(塘)公路直行约4公里至新集右拐过新丰大桥即到;从合水路上塘镇、206国道杨庙镇上杨(庙)下(塘)公路至新集向南拐过新丰大桥即到。

陈燕 记者 俞宝强/文 倪路/图

发卡190余万张,去年就出现一万多“马大哈”

遗失社保卡 快打2619582挂失

星报讯(罗卿 记者 刘元媛)自2006年合肥率先在全省使用社保卡以来,目前该市已发放社保卡190万张。但记者了解到,每年遗失社保卡的“马大哈”们也不在少数。仅去年一年,合肥市人社局计算机信息中心就累计接听挂失电话31万余次,处理社会保障卡电话挂失业务达11796人次。

据悉,合肥市人社局计算机信息中心已向社会开通了社保卡挂失电话0551-

2619582。中心实行24小时全天候服务。合肥市人社局温馨提示参保人员,如果社保卡遗失,持卡人应及时挂失。首先是电话预挂失,然后进行书面正式挂失。电话预挂失时只需拨打挂失电话,工作人员核对挂失人身份后挂失生效,冻结该卡账户(因持卡人原因未及时挂失的,挂失生效前的损失由持卡人承担)。随后,持卡人还要在两个工作日内持本人身份证或户口本等

有效证件及复印件,到合肥市人社局就业服务管理中心一楼(庐江路130号)8号窗口办理书面挂失手续(如需代办,代办人同时提供有效证件及复印件)。书面正式挂失后重新制卡,原卡内信息及资金全部转至新卡。市民需要注意的是:持卡人在电话预挂失后两个工作日内未办理书面正式挂失手续的,电话预挂失将自动失效,发生的损失将由本人承担。

皖浙联手 尝试跨省生态补偿

星报讯(记者 樊立慧) 一条新安江,从安徽流入浙江,两省之间也就这条河的生态补偿进行了尝试。记者从昨日召开的建立完善生态补偿机制中部片区工作座谈会上了解到,安徽和浙江正在跨省探索生态补偿之路。

记者了解到,新安江发源于黄山市境内,地跨皖浙两省,流域总面积达11674平方公里,其中我省境内流域面积占53.6%,流入千岛湖的水量占入湖水量的60%以上。建立新安江流域生态补偿机制,最先还是浙江方面提出的。根据设想,新安江流域生态补偿由中央财政和安徽、浙江两省共同设立新安江流域水环境补偿基金,以实现经济发展和生态保护的双赢。

新安江的生态补偿是一个探索,据悉,全国的生态补偿探索也在进行中,全国性的生态补偿条例也将在酝酿并于适当时候出台。

不用去菜场 家门口就知今天菜价几何

星报讯(郭华 记者 王玉) 5月1日开始,全省实行新的价格条例,前往医院就诊,凭着病历和收费单可以免收停车费;今日大葱批发价0.65元一斤,白菜批发价0.28元一斤……昨日在合肥各小区门口,纷纷竖起的价格电子屏上,不停地播放着各类居民关心的价格,吸引着小区居民们围观。电子屏负责人对记者说,每天电子屏公布的时间是每日早晨6:30—晚11:00。

据合肥市物价局局长张林介绍,目前第一批电子屏分别安装在合肥的44个小区内,到今年底,合肥的500多个小区,都将安装上价格服务电子屏。同时,合肥的74条公交线路,1875辆公交车移动电视上也会发布价格信息。

坠楼瞬间 3楼雨篷奇迹救下他

星报讯(记者 张敏) 3月26日中午11时,在省城经开区紫云花园55栋5楼的一户居民家中,租住在此的何先生不慎从楼北侧的窗户坠下。记者赶到时,发现在五楼的卧室窗口敞开。据小区的居民介绍,当时看到有人双膝着地跪倒在绿化带内,其表情痛苦,央求居民报警,称自己是从该楼5楼家中掉下来的,说着要起身去医院,但被居民拉住,并拨打了报警电话,随后120急救车赶到,将受伤的男子送至附近医院救治。

而在楼下玩耍的居民介绍,当时看到男子站在窗沿上,试图用东西堵住外侧空调槽口,结果竟发生了意外。但幸运的是,在男子坠落瞬间,恰好砸中了三楼的塑料雨篷,起到了一定的缓冲作用,加上落地到松软的绿化带上,男子伤势并不重,但坠落前家中只有该男子一人。

在救治的安医大二附院,从受伤的男子身上找到一张姓何的身份证,今年22岁,籍贯为巢湖市庐江县。目前,经过初步诊断的何先生已经住院接受继续治疗,所幸并无性命之虞。